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Cselédügy.
Többször foglalkoztunk már ez 

ügygyei lapunk hasábján s hogy most 
újra elővesszük, annak az az oka, hogy 
a cselédkérdés összes emlitesre erdemes 
nyomorúságaival egy két esztendő alatt 
valóban országos kérdéssé fajult. A 
panaszok altalánosak s a cselédek túl 
kapásai ellen nemcsak a társadalom, 
hanem a városok hatóságai is komoly 
védekezésre készülnék mindenfelé.

És ez helyes es szükséges ’s. Lég 
alabb addig, mig a cseledkérdes ren­
dezését az állam nem veszi kezebe, a 
mi előreláthatólag rövid időn belül be 
fog következni. Addig is a hatóságok 
lépjenek sorompóba es védelmezzek 
meg a cseledtartó gazdák erdekeit.

Ezt a ténykedést méltányosan, 
igazságos körültekintéssel kell végezni 
és pedig a nélkül, hogy a cseledi álla­
potra szoruló emberiségnek sem emberi 
méltóságán, sem egziszter.cial s állapotán 
csorba ne essek.

A mai cselédek részint az elhe­
lyezés körül tapasztalható nagy szabad­
ság es rendszerte'enség, részint pedig 
az indokolatlanul mindent felforgató 
szociális áramlat folytán kívül kerültek 
??on a korláton, a hol mindkét felnek 
jogos érdeke kielégítést nyerhetne. Es 
éppen ezeit oly tarthatatlan álláspontba 
helyezkedtek be, a melyben sok tekin­
tetben durva sérelem jut ki a kínálkozó 
cseléd részéről a munkaadónak. És 

hogy mily mérvűek ezek a támadások, 
abból is el lehet képzelni, hogy már 
nem csak a gazdasszonyok fogytak ki 
teljesen a türelemből, hanem a férfiak, 
a családfők is, a kiknek pedig alig 
van közük a házi cselédek alkalmazta 
tásához, fellázadnak a napi renden levő 
brutális viselkedések miatt.

Ha számítást teszünk, arra az ered­
ményre jutunk, hogy valamire való 

I cselednek az eltartása ma többe kerül, • 
mint egy hasznot hajtó ipari munkásé. 
Sok kereskedői és ipari munkásnak ’ 
nincs annyi jövedelme, mint a válasz 
tekos ellátást igénj lő tudatlan cselédnek, 
a ki a csekély napi munkáján kívül — 
nem is s óivá erkölcsi életéről — vi­
selkedésével állandóanizgalomban tartja 
a ház népét.

Egy kereskedő vagy ipari alkal 
mázott több kevesebb inteligenciájánál 
fogva, legalább tanúsít tiszteletet egy 
es más dologban főnöke iránt és a 

i maga érdekében is azon igyekszik, hogy 
hasznara legyen gazdájának es hogy 
az alkalmaztatása állandóan legyen.

Nem igy vannak azonban a házi 
! cseledek. Ezek a félfogadásnál már 
• kezdik a vérig való bosszantást es foly­

tatják a sok tekintetben való hűtlen- 
seggek szándékos kártevéssel es azt 
nezik. hogy egy hónapnál tovább sehol 

I se legyenek. Legföljebb ott, a hol a 
házi kisasszony szerepet tölthetik be.

És ez igy is lesz mindaddig, mig 
! a cselednek módjában áll megkérdezni, 

hogy hány szobából áll a lakás, hány

gyermek van a háznál, van-e vendég­
járás, hány cipőt vált naponta a gazda, 
hányszor van havonkint kimenő és 
hogy teát vagy kávét kap-e reggelire.

Ilyen ta;thatatlan állapot lesz mind­
addig, a mig ezek a kérdések gazd- 
asszony és cseléd között egyáltalán 
szóba kerülhetnek és a mig a bérösszeg 
megállapítása tőzsdei szokás szerint tör­
ténhetik.

A megváltozott viszonyok folytán 
ma már ott állunk, hogy sokan azok 

l közül is cselédet tartanak, a kik anyagi 
helyzetük és társadalmi állásuknál fogva 
maguk is bátran elvégezhetnék a házi 
teendőket, a mint elvégeztek régebben, 
sőt könnyelmű lukszusnak tartották a 
cseledtartást. llyképen most nagyobb 
a kereslet s a bér horribilisán felszökött. 
Ezért van aztán az, hogy mikor a 
cselednek való háromszor annyi cseléd- 

I keresőt lát, mint kinálkozót, azt sem 
tudja, hogy mit kérjen havi bérösszeg 
fejében. Azzal a világért sem számol, 
hogy a mig otthon csak sült krumplit

• és szallonnát evett kenyérrel, itt rendes 
élelmezésben részesül.

Ezért első sorban is szigorú rend­
szert kellene teremteni a cselédfogadás 
körül. A közvetítő intézeteket erős 

I felügyelt t alá kellene venni és pontosabb 
! kimutatásra kötelezni. Ha visszaélések 

történnek, azonnal be kellene vonni 
tőlük az engedélyt, hogy a városi cseléd­
szerző intézet juthasson már egyszer 
igazi hivatásához.

Ez az eljárás tiszta munkát és

Á R C-A.
Az utolsó vércsepp.

— Irta : Henter Gyula —

Amit az utolsó percig sem akartak 
elhinni, — bekövetkezett . . . Meghalt.

Úgy szeretnék álomnak hnni az 
egészet. Szerelnének felébredni abból a 
szivelfacsaró érzésből valami szebb való­
ságra.

Szerette őt mindenki igazán, bensőlvg, 
akihez szólott, akire egyszer ránézett. Mert 
ő amig élt olyan volt.

Egy édes kis virág, egy angyali lény. 
Volt benne a jóságnak, az isteni szerény­
ségnek valami nem közönséges mindennapi 
fokozata, amely őt a szivekhez közelítette. 
Valami arany? ugara volt az ö lelkének, 
mely vonzott, melegített, lebilincselt.

És ez a lélek elszállott, ez a lélek 
medicsőült, hogy élő embert ne vömön 
többé, hogy maga körül ne melegítsen 
soha többé.

És ez a lélek elszállott, ez a lélek 
elment a földről oda, ahova igazán való 
volt, ahová a magasságból! ls en bölcsen 
ségo teremtette.

És ez a lélek elszállott, ez a lélek 

most mar mosolyog, mert az Isten szereli 
az ő angyalait, az ö liliomait a földön.

M 11 ez a léi k nem a földi ember* k 1 
közé való volt. N»m!

Kínos, vérapasztó betegség gyötörte 
már évek óla. Az a betegség, amelynek 
nincsen orvossága, amelyik már annyi 
milliót megölu

Mikor az apió piros fo’lok először 
jelentek meg ajkún, akkor már megérezte 
a vég közéig* sét Mar akkor magaban 
hordozta a halálos Ítélet tudását.

És ezzel a rettentő tudattal élte csen 
destn az órákat, a napokat, az évszakokat. 
Egy hős!

Amikor az első ibolya kibújt a hó 
alól, önm igától kérdezte: váljon megérem-e 
a szegfűi? Megélte a szeg'űt is, a legked- 
\'Sei)b virágát. Kebléhez szorította ked­
vei cél és megkérdezte tőle:

— Édes k ic>i szegfűcbkém, súgd meg 
nekem, megérem-e a hervadásodat ? . . .

És megérte a szegfű hervadását is, 
de ő m-sg mimiig apránként hullatta szép 
ségét üdeségét. Hervadt, lassan hullottak 
le szirmai a leánykának.

Ha megjelentek ajkán azok a rossz 
hirű küldöncök a piros cseppek, nem 
rémült el, eltakarta, eltitkolta. No lássák 
m» g azok, akiket ő szeretett, akik őt 
szerették

És jött az ősz. A hervadás, az elmúlás 
emlékeztetője. A köhögés, a piros cseppek 
sűrűbben jelentkeztek De hol van még 
az utolsó csepp?! Pedig már várta

Most mar mindennap ott volt a kert­
ben az ő édes rózsái közölt. Amikor az 
első fagy mej. csípte azoki ak gyenge szarát, 
tele szedte köténykéjét belölök ! Belő 
temette véitélén halavany arcát.

— Őszi rózsa, fehér rózsa mond m» g 
nekem, megérem e az ibolyát? . . .

És csókjai’ól ott tarku t a fehér rózsa 
levelén az a végzetes piros csepp.

Még mindig mm az utolsó!
És jött a tél. Kedvencei az ő virágai 

mind elmúltak. Hol van az ibolya? hol 
az árvácska, a szegfű, az őszi rózsa ? . . . 
Elmentek mind, azok elmúltak, őt itt hagy­
tak árván. Ez nagyon fájt neki.

Nem kérdezheti tőlük többé:
— Édes kicsi virágom, mond meg 

nekem meddig -élek még ? mond meg 
nek'm milyen az elmúlás, mond meg 
nekem milyen az örök lét? Ugye k:s 
haldokló virágom nem csúnya a halál? 
hiszen le is oly boldogan veszíted el 
szirmaidat az örök pihenés előtt és nem 
keseregsz utánna. Úgy e kis virágom jó 
az a pihenés? mond meg nekem mikor 
találkozunk? moid meg nekem igazán, 
ugy-e ott lent már nem fáj semmi? szólj 
te kis haldokló virágom!
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rendszert eredményezne, sőt meg a 
bérösszeget is szabályozná es állandó 
sitaná.

Igen hasznos es hálára kötelező 
munkát végezne az elöljáróság, ha 
dacára nagy elfoglaltságának, soron 
kívül elő venné ezt a halasztást immár 
alig tűrő iontos kérdést es illetékes 
egyenek közbejöttével hozandó intéz­
kedés által védelmet biztositana a mun 
kaadók részére a cselédek túlkapásai 
ellen.

Termésünk és az árak. A 
földinivelésügyi miniszternek augusztus el­
sejéről közzétett termésbecslése szerint az 
idei termés bár ősziekben jobb a tavalyinál, 
egészben véve mégis az 1900-1904 évi 
ötéves átlag alatt marad. A Köptelek 
fontosnak tartja ez ötéves átlagra való 
hivatkozást, mert csak azzal összehason­
lítva állapítható mega termés valódi kiasz 
szisaés kivitel képességünk A takarmány­
térni'8 átlagosan is gyenge, bolylyelközzel 
azonban valóságosul Ínséges. A kései 
kapások még elég jól állanak, de a Meteor 
által megjósolt és most bekövetkezendő 
meleg alighanem lényegesen fogja csők 
kenteni a ma remélt terméseredményeket. 
Gyenge termésünk van tehát, mely a 
tavalyi szűk esztendő után erősen megfogja 
viselni a gazdaközönséget. Égés benvéve 
a kedvező gabonaértékesítés azon tényező, 
mely sok helyt helyrebillenti a gazda 
jövedelmi mérlegét. Annak megjóslásába, 
hogy a gabonaárak a tavaidhoz képest 
emelkedni vagy csökkeni fognak e, nem 
bocsátkozhatunk ugyan, mert hiszen az 
áralakulást első sorban a nemzetközi 
konstellácziók, a világtermés és szükséglet 
viszonylagos alakulásai szabályozzák. Te­
kintetbe véve mégis a tavalyi szűk termés 
u’áni készlethiányt, az idei gyenge takar- 
mány termés folytán erősen emelkedő ab 
rakszükségletet, mely az emberi táplálko­
zástól fogja elvonni a póttápszereket, u. 
m. a tengerit és a burgonyát: nagyon is 
valószínű, hogy az átlagosnál amúgy is 
gyengébb kenyérgabonatermést a közös 
vámterület fogyasztása fogja lekötni és 
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igy ha csak a természetes árképződést 
börzemanőverek nem befolyásolják,gabona- 
védvámjaink teljes egészükben érvénye­
sülni fognak. Vagyis hogy a világpiacéhoz 
képest elég szilárd áralakulásra számít­
hatunk. A gazdák tehát jól teszik, ha 
közvetlen cséplés után nem vetik tömegesen 
piacra gabonájukat. H i azonban elérik a 
tisztességes árt, adjanak túl a fölöslegen, 
mert a Spekuláció nem a gazdának való.

Iskolai értesítők.
Egy év munkája.

ív.
Református jogakadémia,

A kecskeméti református jogakadémi i • 
a szegedi egyetem fölállításával kapcsolat- ( 
bán az utóbbi időben kezdett aktuálissá , 
válni. B széliek — é* nem minden alap I 
nélkül — az akadémia beszüntetéséről, 
melynek a szegedi egyetem fölállításával < 
okvetlen be kell következnie.

Szerencsére ez az idő még messze 
van. A kecskeméti jogakadémia megszűnése 
még messzebb mint a szegedi egyetem 
fölállítása, sőt mintha csak ezekre a talál­
gatásokra akarna az akadémia ez évi 
értesítője rácáfolni az intézet emelkedését 
tanúsító bő és változatos tartalmával

Már maga a hallgatóság létszáma is, 
hí csekéllyel is, de emelkedett, ami annál 
inkább figyelemre méltó, mert a mull 
évi létszám is nagyobb volta hurmadévmél.

Egy új erőről számol be az értesítő, 
aki az akadémia tanári karának nívóját ’ 
az egyetemi színvonal felé emelte. Meczner 
Sándor ez, kit a sárospataki akadémiáról 
hozott az egyháztanács nem méltatlanra 
pazarolt bizalma Kecskemétre, s aki a 
hozzáfűzött reményeket, rövid itt tartóz­
kodása alatt egylől-egyig beváltotta. Kevés 
tanár férkőzött be oly gyorsan az ifjúság 
szivébe, mely ifjúságnak ő nemcsak tanára, 
hanem jóakaró tanácsadó barátja volt.

Pr. Meczner Sándor mellett két uj 
magán tanárt is nyert a jogakadémia. Dr. 
Dömötör Sindor kir. közjegyző helyettest, | 
ki a magánjogból és Dr. B. Kiss Kálmán 
ügyvédet, ki a kereskedelmi és váltó jogból 
nyert magántanári megbízást. Ezek azonban 
működésüket csak a jövő év folyamán 
kezdik meg.

Az iskolai mu ikásságon kívül, úgy 
a tanári kar mint az ifjúság derekasan ’ 
dolgozott tudományos és sociális téren. 

Dr. Joó Gjula „A törvén)44, dr. Ráthoy 
Ferenc pedig „Kezesség a római jogban44 
címen irt hosszabb monográfiát, mely előb­
biből az 1868. XXX. le röl szóló rész 
az értesítőben is helyet foglal Dr Tegze 
Gyula az akadémia európai műveltségű, 
tudós igazgatója „A műveltség kö lyvlára44- 
nak „Társadalom* című VI ik kötetét irta 
meg, mely művével tudományos téren 
eddig szerzett babérjait csak gyarapította.

Az ifjúság működéséről ifj Tóth 
István egyesületi elnök „Jelentésbe számol 
be, mely az ifjúsági egyesület minden 
mozzanatáról hű képet ad

Az ifjúság egész évi tevékenységéből 
különös *n két dolog ragadta meg figyel­
münket. Az egyik az ifjúsági zenekar 
megalakítása, mely hit évi szünetelés után 
ez évben talált először lelkes működő ta­
gokra, kik nemcsak a saját zenei művelt­
ségüket fejlesztették, Innom az akadémia 
jó hírnevét is növelték a Rákóczi maliimén 
történt szereplésükkel.

A másik az ifjúságnak nálunk eddig 
szokatlan szereplése: a népies előadások 
tartása.

Ez előadások tartására az ifjak el­
mentek a Kecskemét körül fekvő falvakba 
s ott az izgitektől félrevezetett népnek 
egyrészt megmagyarázták, hogy a szociális 
haladás érdekében nem kell az igaz Isten 
helyett vörös inges álprófétákat imádni, 
s a nemzeti trikolort a vörös lobogóval 
fölcserélni, másrészt pedig az egyszerűbb 
falusi népnek az élet mindennapi kérdé­
seiben ú mutatással szolgáltak, különösen 
pedig az ú>abb törvényeket — mint a 
gazdasági munkás és cselédtörvény, mező­
rendészeti törvény — népies szellemben 
magyarázták. Hogy heh es úton indultak 
meg, mutatja az a körülmény, hogy noha 
az előrehaladott gazdasági idő előad isaik- 
nak nem kedvezett, mégis a környékbeli 
falvak fölhívására hét előadást tartottak.

Ifjaink ez n nemes törekvése, mellyel 
a modern kor irányzataival lépést tartanak, 
úgy hisszük nem szorul dicséretre. Legszebb 
dicsérete, ha a következő évek jogászai 
folytatják azt amit az elődök a kezdet 
nehézségeit legyőzve megindítottak.

Nem fejezhetjük be azonban ismer­
tetésüket lelj *s dicsérettel, mert bizony az 
értesítőben egy pár szomorú adatra is 
akadunk. Ilyen mindjárt az, hogy az első 
alapvizsgádra jelentkező 44 h illgató közül 
csak 22 képesít tetett. Szomorú statisztika 
ez különösen akkor, ha nem tudjuk, hogy 
az okot egyedül a h ^Igatóságban ke­
ressük-e?

Ugyancsak mást váriunk az ifjúságtól

Leesett az első In is Kis virágai 
elnémultak ötökre. Most már ö is érezte, 
hogy menni kell. ILabi volta nagy erői 
teles, a nagy titkolódzás, neki pihenni 
kellett,a nagy, a hosszú, az örök pihenés 
előtt. Agyba feküdt.

Akkor aztán gyakoribb vendége lett 
az a piros csepp, de még mindig nem 
az u’olsó . . .

És jöttek a nehéz, a kinos, a szivet 
mogszakasztó órák, nappalok, éjjelek. Most 
már megértette az őszi rózsa haldokló 
suttogását:

— Édes jó leánykám, amikor én újra 
feltámadok, te már nem leszel többé. De 
ne félj, ott leszek melletted, közel hozzád, 
melletted, ott fogok virítani a sírodon. 
Mi még találko u ik.

És jöttek a kinos, a fájdalmas órák. 
És jöttek a sötét fekete éjjelek kísértő 
alakjaikkal. És jött a halál lassan, som 
polyogva, ólom lábakon. És jöttek azok 
a cseppek sűrűbben, egymás után.

De hol van még az u’olsó csepp ? — 
Azt az utolsót várta már régen. Hiszen 
érezte, tudta a közel jövőt.

Es csendes türelemmel, nyúgod’an, 
ör-megadóan várta unnak az u’olsó csepp 
nek megjelenését,— amely a megváltást 
hozza

Ö.éit mindig bátorította, vigasztalta, 

kért, könyörgött, hogy ne sirassák, hiszen 
őneki nagyon jó lesz, ő nagyon boldog 
lesz. — Csak egyetlen egyszer tört ki 
belőle ogy iszonyatos keserű látnoki érzés:

— Oh csak az a koporsó ne lenne hát 
olyan szűk, olyan nagyon kicsiny! . . .

Dj m'gint csak nyugodt lett. Ki 
tudja, milyen túlvilágí jel vigasztalta. Azok 
a cseppek mind ritkábban jelentkeztek, 
mig végre megjött az u’olsó is.

Csendesen magához intette övéit és 
tekintete mondott Isten hozzádot. Nehány 
percig tartott a haldoklása. O'.yan volt 
ez is, mint egész élote;. csendes, nyugodt, 
rövid

A régen várt utolsó vércsepp ott 
rezgeti, ott piroslott végre fehér ajka szélén. 
Arcán a megdicsőülés boldogsága sugárzott, 
mintha hallotta volna az angyalok seregé­
nek karénekét, mintha hallotta volna azt 
a hozsannát, melylyel elröppent jó lelkét 
üdvözölték a mennyei örök lét előcsar­
nokában.

A téli hóvihar söpri a néma temetőn 
végig a sírokat. Már sötétség van Egy 
ifjú térdel egy frissen felhányt síron és 
átkulcsolva erősen a fejfát suttog annak, 
aki oda lent fekszik:

— Te jó leányka, itt vagyok, eljöttem 
I hozzád. Látom fehér viasz arcodat Látom 
> fejeden a myrtus koszorú’, a h ibfátyolt 

alakodon. Látom ujjaid között kedves 
I virágodat a szegfűt. Nem kérded többé tőle:

— Édes szegfűcském mond meg 
nekem, megérem-e a hei vadasodat. Veled 
hervadnak, veled semmisülnek ők is, te 
korán letört edes virág.

Te látsz onnan felülről. Előtted nj itva 
az a nagy titok, ami (dőltünk rejtély. 
Mond meg mi hát az örök lét? mi az örök 
boldogság? Te látod kesergő sziveit, látod 
a fájdalomtól megtört lelkét azoknak, akiket 
itt hagytál, látod azt a nagy űrt, ami 
távozásod után itt maradt. Dj úgy e édes 
leányka, lelked csak mosolyogni tud ezeken, 
meri abból a magasból olyan kicsinyesek, 
olyan semmik.

Készíts nekem is helyet ottan. O t, 
melletted, ahol le vagy, ahol az angyalok 
vannak. Ott térdepel tiszta lelked az Ur 
zsámolyánál. Téged meghallgat a mindenek 
örök nagyhatalmú Istene.

Majd hí előjön újból az ibolya, a 
szegfű, az őszi fehér rózsa, itt fogod találni 
ezen a kedves dombon, ami utánnad egyedül 
megmaradt.

Te drága, te jó, te korán letöri édes 
virág . . .
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fegyelmi tekintetben is. Az első félévben 
20, a másodikban 14 ifjú Állott fegyelmi I ün- 
letés alatt: ez bizonyara elszomorító tény. 
Ha még meggondoljuk, hogy egy hallgatót 
az intézetből is < 1 kellet! távolitani, igazán 
kétségbe kell esi link a kecskeméti ifjú­
ság miatt.

Csak az a szomorú vigasztalásunk 
marad meg, hogy sár és piszok minde­
nütt van

Ezek azonban mind olyan esetek, 
amelyek időleges voltuknál fogva az intézet 
éleiében maradandóbb nyomokat nem hagy­
nak Az akadémia vezetősége elég garan­
ciát nyújt arra, hogy mindezek a bajok 
jövőben nem fordulnak elő s az intézet 
úgy külsőleg, mint belsőit g egy. tudomá­
nyos főiskola képét nyújtja. Doktor

Mozaik.
Élvezeti jog

Ma délelőtt egy nénike fizette be a 
városi adópénzlái nál az adóját, mert már 
nagyon sürgették. I

Amikor már le is rótta, előhúz egy | 
intőcédulát, amelyre az van Írva, hogy 2 i 
korona kutya-adót fizessen be, 8 nap alatt | 
különbeni stb. stb.

Ennek a befizetése már nem ment si­
mán. Azt mondja hogy:

— Kérőm alásan a kutya porciót is 
kifizetőm ha már muszáj, pedig hát nem 
igazságos.

— Nem igazságos? hogy hogy’?
— Hát úgy kérőm, hogy nincs is 

neköm kutyám.
— Hát kié?
— Mit tudom én kérőm ! nálam az 

udvaron csak élvezeti jogon őszi a fene ...

Csillagfény.
Palotás Gábortól kaptuk a mai pos­

tával az allábbi rímes sorokat:
(Ejelnappal)

Nem aludtam az éjszaka Szik rádzik 
az elvem. Rádiumot tudnék adni tenger 
fenek eben. Nappal is csak azon törekedem 
(én istenem) úgy anugy an mi lesz énbelüliem
— aki.rmerre Fordítom a józan Gondol 
kodást — Sulytokezektől eltérve — Zava­
rosan élek — Oh teszegény buta nemzet 
még azt mondjak masok, te eszed a kenyér- 
ajját — esznek ők kalácsot. Igazágyon — 
hogy aszüved — Gyengesége miatt Szen­
vedésed — az eszmébe — oly nagyokat 
sóhajt — vagy irigység — vagy rém 
bánom, kettő közül Hamm.

Talpra magyart a költőben: a fejedbe 
szívod — azt izente a kormányzód — 
nincsen regemenlje — az átkozott — kor 
szelleme — jajgatásba véve elkelmenni
— mindnjájuuknak a hazat védeni. Hon­
védjeink — kisegítő — sormögött eltenni. 
Nem törránk — retálmazunk, megjött, mar 
az eszménk — honalapító — ai padunk, 
kétszeresen föllép.

Engedjük eltörténetből — amohácsi 
veszélyt — Rákóczyban. a csodaének meg 
adjuk a cserét — ezred évnek amuliyai — 
Legyenfelfogásunk — lesz még nekünk — 
ily szövőkben. Nagymagyar Országunk. 
Szellemi Felfogásunk Lássa éjeli.

Vezércsillag művelettel
Palotás Gábor 

cüllayfény,

NAPI HÍREK.
Kecskemét, augusztus 15.

— A pénzügyi bizottság a héten tel 
jesen letárgyalta az 1997. évi zárszáma­
dást , valamint elkészítette a városi kór 
ház jövő évi költségvetésének javaslatát.

— Búcsú a Mária Kápolnához Ma, 
Nagyboldog Asszony napján délután a 
főtemplomból nagyszámú hivő ment ki a 
Mária Kápolnához lobogok alatt a litániára.

— Amnesztia a király születésnapján 
Az osztrák császári jubileum alkalmából 
tervezett amnesztiát augusz/us 17 én a 
király születésnapjának előestéjén fogják 
úgy Ausztriába, mint Magyarországon ki­
hirdetni. Kegyelmet nyernek mindazok, 
akik kiralyséttéssel, vagy a királyi csa­
lád valamelyik tagjának megsértésével 
vannak vádolva, továbbá azok, akik bűn 
tetésüknek háromnegyed részét esetleg 
felét már elszenvedték és a fogságban 
példában viselkedtek.

— A Mollynáriak emlékünnepe. Mint 
megemlékeztünk, a Bosznia okkupációja 
alkalmával maguknak halhatatlan hírne­
vet kivívott Mollynári ezred életben levő 
hősei szeptember hó 8-án — a mokrói 
ütközet 30 éves évfordulóján — emlék 
ünnepet rendeznek. A rendezőbizottság 
megbízásából Szegedy György tanácsnok 
és Szabó József anyakönyvvezető tegnap 
kérték fel az elesett bajtársakért mon­
dandó gyászmise tartására főt. Révész 
István plébánost, aki a gyász isteni tisz­
telet celebrálására szives készséggel vál­
lalkozott.

— Tanítónő választás. A községi el. 
iskolánál medüresedett tanítónői állásra 
a kitűzött határidőre a következők adtak 
be kérvényüket: özv. Palotay Károlyné 
Fekete Mária csépai rendes tanítónő, 2. 
Ferenci Anna oki. tanítónő budapesti la­
kos, 3. Pucsy Mária oki. tanítónő kecs­
keméti lakos, 4. Borsy Ilona berettyó- 
ujfalusi tani'ónö, 5. Cservenka Irma oki. 
tanítónő nagyszombati lakos, 6. Szalay 
Jolán oki. tanítónő kecskeméti lakos, 7. 
Ogris Hervig oki. tanítónő kecskeméti 
lakos, 8. Kabók Olga oki. tanítónő, kt cs- 
keméti lakos, 9. Karika Flóra ok), tani- 

I tónő oki. tanítónő csépi lakos, 10 Gál 
j Stefánia oki. tanítónő budapesti lakos, 11. 
I Vasvári Erzsébet oki. tanitő kecskeméti 
| lakos, 12. Remenyik Hervig oki. tanítónő 

egri lakos, 13. Gyulay Ilona oki. tanítónő 
Kővágószőlősi lakos, 14. Könyves M.iria 
oki. tanítónő hódmezővásárhelyi lakos, 
15 Besze Klára oki. tanítónő kunmada- 
rasi lakos, 16. Rimóci Teréz, rimóci ta­
nítónő, 17. Mozer Gabriella oki. tanítónő 
soroksári lakos, 18. Májay Juliána oki. 
tanítónő szentgeiicei lakos, 19. Paál Irén 
oki. tanítónő kisgalambfulvi lakos, 20 
Joó Etelka oki. tanítónő kecskeméti la­
kás, 21. Hallek Mária ok), tanítónő kecs­
keméti lakos, 22 Bende Borbálía oki. 
tanítónő kecskeméti lakos, 23. Kenéz Anna 
<>kl. tanítónő hódmezővasaihelyi lakos, 
24 Zsibrita Teréz oki. tanítónő kkunfélegy- 
házi lakos, 25 Zsiíkovszky Anna oki ta­
nítónő pancsovai lakos, 26. Tarcsy Mar­
git oki. tanítónő jászberrgi lakos, 27. 
Hajós Teréz oki. tanítónő budapesti la 
kos, 28. H. Nagy Rózsa oki. tanítónő 
kecskeméti lakos, 29. Benkö Margit oki. 
tanítónő kecskeméti lakos, 30 Szabó 

; Erzsi oki. tanítónő kecskeméti lakos, 31.
Novák Irén oki. ti nitónő budapesti lakos, 
A választás mint értesülünk szeptember 
elején lesz.

— A Polgári Kör pénteken délután 
választmányi ülést tarlóit, amely után a 

| Kör tagjai társas vacsorára gyűltek egybe, 
i A társaság a hajnali órákig maradt együtt 

a legkedélyesebb hangulatban.
— Villanyaram a Mariavarosban A 

máriavárosi lakosoknak is foilcsillan végro 
a viliágosság. A tanács kimondotta, hogy 
legyen világosság — és lesz világosság. 
Annyira bizonyosan lesz, hogy a villa­
nyos oszlopok már az összt s utcákban 
állanak és már csak a vezeték elkészi 
tése van hátra. Ezzel ismét egy nagy lé­
pést haladt Kecskemát. Ez a város rész 
a legrendezettebb és ez volt a legsötétebb. 
Az őszre a bajon segítve lesz.

— Iskolaszeki ülés. A Községi iskola­
szék tanügyi bizottsága, szombaton délelőtt 
9 órakor a tanitónöválasztás s egy éb folyó 
ügyek elokészilése vegett Páslhy Károly 
polgári iskolai igazgató elnöklete alatt 
ülést tartott.

— Az uj köztemető. A város törvény­
hatósági bizottságnak határozata folytán 
a maikéi és halasi körutak, a fülöpszál- 
lási vasuttest és téglagyár által határolt, 
a városi közkemencének szemben levő uj 
köztemető 29 és 30 ik tömbje szeptember 
cleeién fog megnyílni. A köztemető 29 ik 
tömbjébe tiz éves és azon a’uli gyerme­
kiket, a 30 ik tömbjébe pedig a felnőtte­
ket temetik a temetőrendezőség által meg­
állapított sorrendben. A sírhelyek a sze­
gény sorsunk nak díjmentes, az ingatlan 
vagyonnal bírók pedig a kémlési díjjal 
együtt 3 koronát fizetnek.

— A penzeslevélboriték. Eddig a posta 
által kiadott pénzeslevélboritékokat 5 pe­
cséttel kellett ellátni, aminek megfelelő 5 
nyílás volt a pecsétoldalon. Újabban ki- 
6érletkép behozta a posta a két pecsétes 
pénzeslevélboritékukat is, aminek az ára 
3 fillér. — Kizáróan csak a hivatalos 
két pecsétes pénzeslevélboritékok láthatók 
el csak két pecséttel, de a nyitva (olvasva) 
feladott pénzesleveleknél továbbra is kö­
telező marad az 5 pecsétes pénzeslevél- 
boríték.

— Gyermekhalandóság. A múlt havi 
főorvosi jelentésből egy szomorú kép vi- 
láglik ki, a gyermek halandóság nagy 
mérve, 156 halálesetből 88, 3 éven aluli 
gyermek. A jelentésben a főorvos azt 
mondja, hogy a oagy gyermek halálozás 
kizárólag a munkásnépnél fordult elő cs 
oda vezethető vissza, hogy igy munka­
időben a gyermekeket a szülők idegenekre, 
vagy éppen szintén gyermekekre bízzák 
s így a hiányos gondozás okozza legtöbb 
esetben a gyermek megbetegedését és igy 
a halálát. Nagyban hozzájárul ehhez az 
éretlen gyümölcs mértéktelen élvezete is. 
Hát bizony ez szomoiu és a legnagyobb 
baj az, hogy még csak orvosolni sem 
lehet hamarosan.

— Köd. Ma hajnalba szürkület előtt 
sűrű köd ereszkedett le a környékre. A 
köd áthatóan nedves volt és alig lehetett 
megkülönböztetni a sűrűn szitáló esőtől. 
A köd csak 7 óra tájban omlott el, amely 
után esett s az idő egész napon át nyirkos 
maradt.

— Károsulták. Héjjas Sándor orgo- 
ványi lakos, Ö. Kovács László izsáki la­
kos bejelentették, hogy egy 5 éves biká­
juk, illetőleg egy 4 és fél éves tinójuk a 
kerskeméti határban elszabadult. Kérik a 
köröztetésót.

— Díszes helyzet. Ma délelőtt a Kö­
rösi utcán a járdán kényelmesen meg- 
ágyazott magának Fűzfás Kis István no­
tórius részeges ember, akit úgy kellett 
nagy nehezen bt cipelni a rendőrség józa- 
nitó helyiségébe.

— A kórház forgalma. Az elmúlt hó- 
i apban a városi nyilvános jelleggel fel­
ruházott kórházban 96 beteg nyert ápo­
lást. Ezek közül 37 férfi, 59 nő beteg 
volt. A hó végén ápolás alatt maradt 
35 beteg.

— Julius havi adózás. A városi adó­
pénztárba julius hónapban a kővetkező 
adónemek és összegek folytak be: Állami 
adó 24 756 korona, városi pótado 6011 
korona, In dm< ntességi dij 302 korona, 
útadó 1848 korona, iparkamarai illeték 
540 korona, kutyaadó 125 korona, orsz. 
betegapolási pólado 969 koiona, fegyver­
adó 48 korona, cselédhozzájárulási dij 13 
korona, városi átiratási díj 2925 korona. 
Ezen adónemeken kívül nagyobb összeg 
folyt be késedelmi kamatokban és eljá­
rási költségekben.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy­
szertárakban A folyó évi augusztus 1 töl 
kezdődőleg gyógyszertárainkban vasárnapi 
munkaszünet fog tartatni, oly kép, hogy 
vasár- és ünnepnapokon déli 12 órától 
másnap reggeli nyitásig havonkint fel­
váltva, 2—2 gyógyszertárban lesz szolga­
lat, a többi 4 zárva marad. Gyógyszer­
kiszolgáltatás lesz augusztus hóban Farkas 

■ Ignác és Katona József gyógyszertárában.
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— Jandl Béla a budipesti Bazilika 
orgonaművésze ma délelőtt a 11 órai mi­
sén a nagytemplomban nagyszerű orgoná- 
lásával gyönyörködtette a jelenvoltakat. 

Az első budai különleges vászongyár

csak 7 forint 50 krajcár, 
alkalmat minden jo gazdasz 
kitűnő, tartós vásznat akar 
a magyar ipar jövőjét a szivén 

ne mulassza el megpróbálni 
vásznait.

ez ú‘on ajánlja budai különb ^es gyárt­
mányú vásznait, melynek minősége az első 
szaktekintélyek által kipróbált és elismert, 
kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehér 
neműikre, ágyhuzatokra stb. és a német 
gyártmányú vásznakat minő-égben, vala­
mint bámulatos olcsó ár tekintetében 
jóval fölülmúlják, mivel egy 30 rófös vég 
5/4 szeles, 
Tehát ezen 
szony. aki 
▼enni S aki 
hordja, az 
a budai vás'Otigyár különleges

Kizárólagos főraktár Kecskemét es videkere

VITÉZ GUSZTÁV
poszto , vászon-, es divatáru nagykeieskedesében

— Uj állatorvos Kelleumann Arnold 
oki. állatorvos városunkban l« telepedéit. 
Lakása: IV. tized, Gyík utca 48 szám. 
Tefefon szóm : 67

— Elveszett. Pénteken • ste 9 óra felé 
a Katona sétatéren, vagy a Körösi utcán 
elveszett egy összehajtott pepita szürke 
selyem kendő. A megtul aló kéretik, hogy 
illő jutalom éllenében a csongrádi utca 
8. szám alatt adja át.

— A debreceni református főiskolában 
a beiratkozások az 1908/1909 tanév első 
felére, a theologi ii, jog és államtudományi 
és a bölcsészeti akadémiákra szeptemb r 
hó 1 — 8 ig eszközöltetnek. Igazolt akad ily 
eseten a főiskolai rektor további 5 napon 
át, az egyházkerületi főhatóság október 
12 ig vehet fel hallgatókat. Azok az egyéves 
önkéntesek, akik tényleges katonai S'ol- 
gálatukat október 1 én fejezik be, ok’óber 
1 —2 ig véteti ek fel. Bölcsészét hallgatók 
csak a classika philologiai és a magyar 
nyelv es irodalmi szakcsoportokra iratkoz 
hatnak be.

— Beszállásolás. Az I sö számú hon- 
védhus/ár ezred tartalékossal közül f. hó 
18 án 210 einb’T fog a gyakorlatra hevo 
nulm. A huszárokat lovaikkal együtt az 
1, \ 111. és IX tizedbeli lakosoknál szállá­
solják be.
Csikós 
Kockás 
Shantung 
Armüre

i

Selyem
5

és , H enneberg 
selyem 75 krajczártól fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen Minta 

postafordul távál
Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seidtüfalirikl. Henneberg io Zürich.
Piaci árjegyzék 1908 év ouguszlus

14 ik napján. Tisztabuza 22.60 23 60 Két 
szer 20.00-21.00. Rozs 17.69—18 00. Áipa
15 2-1 — 15 6 ). Zab 16 60 —17.00. Pengi rí 
kecskeméti 16 63- 16 80 Tengeri bánáti
16 60 —16 80. Köles 1100-12.00. Krum.li 
900-10.00. Széna 8 60-9 Oü.Szalma 5.61 , 
600 Szalonna kilója I 32 — 1 60.

I

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi augusztus hó 15-én

Születések. Bitó Mária rk. T»*recsk<‘i 
István rk Gál Imre ref Bodor Kis Gábor 
Milláiv rk Lázár József rk. Kósa Józs» f rk.

Halálozások Kovács L j - ref 2 hó* 
napos. Donnán Judit ref 19 éves.

Házasságot kötöttek. Koszorú And­
rás tk Jozsn Kovács Ilona rk

i

Kiadó úrilakás.
Nagykórösi-utca 26. szám alatt 4 

szobás lakás mel’ékhelyiseggel f évi 
november l-ére kiad). 6932-3-1

Betörés
a. Z^Tag'jrlsőrcsi-'á.tcá.ri.

Kirabolt üzlet.

Vakmerő betörők jártak az éjjel Ség
Lipót nagykőrösi utcai bútorra ktárá- 
A tetteseket ez ideig még nem sike- 
elfogni, azonban Ségner Lipót egy 

a 
mivel a betörést

i

ner 
bán. 
tüll 
régebb m elbocsájtotl inasát gyanúsítja 
belöl és elkövetésével,

I csakis a ház viszonyait ismerő egyén kö 
vethette el.

A vakmerő betörésről a következő 
értesítést kap uk :

Ségner Lipót kárpitos ma reggel, 
midőn üzletét kinyitotta, ijedten vette 
észre, hogy üzletében a bútorok össze­
vissza vannak hányva s hogj pénzszek­
rénye fel van törve. Bezárta üzletét és a 
rendőrségié futott, hogy a bétörésről érte 
sitse a rendőrséget.

A rendőrségről az ügyeletes rendőr­
biztos rögtön a helyszínre sietett, hogy 
a tényállási felvegye és a nyomozást 
bevezesse.

A rendörbiztos megállapította, hogy 
a betörők az üzlet Lakatos utcai raktárá­
nak 11b akait kitörve jutottak be az üzletbe. 
A pén/bz.•krénynek a tetejét a betörök 
vésővel kivágtak és a fiókot az üzletbe 
vittek. A fiókban levő 250 korona kész­
pénzt magukhoz véve, ugyanazon az 
úton íáv óztak, amelyen a helyiségbe 
bejutottak

Két lak irékp-mztári betétkönyv is 
vo’t a szekrényben, azonban a betörők 
ezeket nem mertek elvinni.

Nyilvánvaló, hogv a betörési az üz­
let viszonyait ismerő egyének követték el, 
mert csakis a viszonyokat ismerők tudták, 
hogy Ségner az eladásra szánt pénzszek- 
lények közül melyikben tartóim pénzét.

A szokrény fiókjában volt egy ki 
állított clnque is, amit a betörők meg­
gy ujtottak, hogy a sötétben dolgozni tud- 
jau k A rendőrség, a mint lapunk zártakor 
értesülünk. Ségner gyanúsítása folytán el­
fogta Ségner egyik volt inasát és házku 
tatást tartott nála.

A házkutatás azonban nem járt ered­
ménnyel, mert az inasnál csak az üzlet­
ből való bőrdarabokat találtak.

A rendőrség széleskörű nyomozást 
i dilott a tettesek k ifurkész?sére.

Szerkesztői üzenetek.

Ii

Magyaros levél. Igazan kar lenne nevetségessé 
tenni azt a levelet, amelyben bizonyosan egy’ kévés 
túlzás is van a másolásnál. Nekünk magyaroknak csak 
örülnünk kejl azon, hogy’ a másfele nyelvű, nemzetiségű 
szülők, ide küldött gyermekeikkel — bármily tort 
magyarsággal, — de magyarul leveleznek Lám a német 
nem gúnyolja a más nemzetiségú rosszul kiejtett német­
ségét, hanem segít neki a tanulásban, kijavítja a hibáit 
— de gúnyolódás nélkül. Az ily modorú nép nyelvének 
elsajatitásáho/- a kedv csak fokozódik.

Fabiusz. (Haletz A sok aláhúzott strófától 
nem lehet megérteni. Lehetséges, hogy’ Haleszban 
nehányan megértenék, de mi a nagyközönségnek adunk 
újságot, nem egyeseknek Nem közöljük

Homoki István. A Solyom madár dallamára 
beküldött verseben tett fogadalmat, hogy többé mar 
nem szeret, — tudomásul vettük. Szíveskedjék a Sólyom 
madarat, vagy annak a partitúráját beküldeni.

L B. Julitla. Szíveskedjék annak a hölgynek 
emlékkönyvébe írni azt a verset. Mi igazan nem hasz­
nálhatjuk

L nyi L. fiifí tillog /.,/.'> • *^en. A vert 
írásához szóvirágokon kívül sok minden egyebb is 
kell Nem közölhető

G S / ''<• .1 Kit ltok i
irodalmi rovatvezetőnknek, aki szívtelenül papírkosárba 
helyezte. Tessék inkább valami prózában irt dolgozattal 
bennünket felkeresni A rossz versnek ma sincs ázsiója.

Tessék rövi- 
gazdagabban

bennünket felkeresni A rossz versnek ma
Ejy szere me» diák naplójából 

debben, tartalmasabban és új eszmékben 
megírni. így nem közölhetjük.

D L L J Temet dr.) Néhányat 
és félretettünk. Alkalomadtán jönni fog.

G M. A Kérdezett tényleg járt 
C* • - -
meg a legerősebb fantáziának sem

Földmunkások Szövetsége A magáncélokat 
szolgáló közlemények csak a megszabott dijak ellené­
ben közölhetők

kiválogattunk

G M. A Kérdezett tényleg járt Messzinaban. 
Olyan leírást nem lehetne egyszerűen térképről leírni,

Birtok változó sok.
Szijj József megvette E»sek Lajos 

ölök Szikrai 7 hold 748 öl szőlőjét 305000 
koronáért

Szüc* István megvette Farkas Ist 
ván II tized, 376 hz. házát 3800 kor.

Kontra József megvette Somodi Mi- 
hályné vacsihegyi 1321 öl földjéd 1000 
koronáért.

Tóth Lijos megvette Tercsi István 
Vili, tized 284 sz házát 7700 koronáért.

Lipóczi Sándor megvette Uhiig Ist­
ván V. iiz d. 331 sz. házát 8250 koronáért.

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősségei a Szerk.)

3.

I
i

Becs, Attest, 18^7. julius

Nagyon alkalmas utazásoknál.
Nélkülözhetetlen rövid haszná at után.

___ nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatassal biró fog-crémmel elérhető 
s melynek wKalodont“ a legsikerültebb használatnak 
6165 minden kulturáltamban bebizonyult 42—25

Legjobb üdítő ital

ize tiszta, 
szénsava gyöngyöző, 

könnyen emészthető, 
az egész szervezetet 

felfrissíti

r 
a

Házeladás.
VI. tized, Klapka-utca 39. szám alatti

6907 szabadkézből eladó. 5_4

Eladó földbirtok.
Krizsák János rnalom-igazgatónak 

ágasegyházi birtokából, a köncsögi meg 
álló közelében, mintegy 7*5 Ifi O 1 cl 
jo minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés­
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal.

Hirdetmény.
Izsákon 100 katasztrális hold ki­

tűnő minőségű földbirtok megfelelő 
tanyaépületekkel, közvetlen a város 
alatt jutányos árban, igen előnyös fi­
zetési feltételek mellett eladó, esetleg 
haszonbérbe, vagy felesmüve- 
lésre kiadó. Bővebb felvilágosítás a 
Kecskeméti Leszámítoló es Pénzváltó-Bank R. T.-nál 
nyerhető. 6030—3—t



i90 sz. kecskeméti lapok 5. oldal.

Fővárosi Varieté

I

r
I

az Otthon kerthelyiségében.

Ma, szombaton, nagy megnyitó előadás!
Naponta uj műsor.

Fellépte a következő művészi erőknek: 
Eleki Zseni tánc subret. László Nelli CabaretDiva.

Miszter Boksz amerikai zent e.xcentnqu.
Fodor Béla Komikus. Eleki Emmaéookesoí 

Lucsielá Aranka sehansonett.
Les Blanc uemzelközi táncduett. Eleki Annaenekesnö.

Magyari Gyula Budapest kedvenc komikusa.
•űr Naponta egy bohózat. “ISa

Helyárak: I. hely 1 kor. II hely 60 fillér.

Földváry Ferencz Fehér és Magyari 
az Otthon kávéház bérlője. igazgatók.

Kezdete este fel 9 orakor
Az előadások kedvezőtlen idő esetén 

is a kertben tartatnak meg, mivel a helyi­
sig fedve van.

JESirtesités t
Építtetőknek igen fontos I — Építtetőknek igen fontos!

Székely és Bőhm 
építész vállalkozó cég 

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk,

melyben — lévén ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a legversenykepesebb és önköltségi 
áron készítjük — Készítünk bútor es épületasztalos munkákat.

Tervek bármily stylben es költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasi-uteza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburga-utca 149 sz Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

i
Eladó földbirtok.

Puszta Szentkirályon a templomok 
és a gőzmalom közelében 24 kataszt 
ralis hold szántó és kaszalo föld ked. 
vezö fizetési feltételekkel e adó. Érte­
kezhetni Kecskeméten, V. tized, Klapka- 
utca 174. szám alatt a tulajdonossal 

6908—3—1

I
I

I

Villanycsillárok. “Wa
A Köbanyai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített 

nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatok üzletemben.
Raktáron tartok 1.0 koronától egesz koronáig

WOLFRAM-egök, mely 70 százalék áramot takarít meg.ferenc. «ro»-2o-5

Eladó szőlő.
Kis-Csalanosban mintegy három 

hold területű, jó karban levő gyümölcsös 
és bortermő szölöbirtok eladó. Érte­
kezni lehet Gulyás Lajos füszerkereske- 
desében, II. tized, Maria-utca, ostw-s—1

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz hazban 

elegánsan ‘bih.toroz.ort 
g-arzoxx lalcáe, mely all két 
szoba, előszoba és éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 627

1 V *

Van Szerencsem a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy 

Imiífermwt 

o 
a legújabb kor vívmányainak meg* 
felelóleg felszereltem és bővítettem, 
mi áltál azon helyzetbe jutottam, 
hogy foguutermemben a legkü­
lönlegesebb munkaiatokat, u m.

aranykoronákat aranyhidakat, csapos fogakat, 
szájpadlás nélküli fogsorokat, porcellan foghus 
pótlást, kautsuk munkát síb. itthon, a legelő 
nyösebb arban elkészíteni kepes vagyok. 

A fogak megvizsgálása díjtalan.
Foghúzások teljes erzestelenitessel 

történnek
Javítások azonnal munkába vetetnek.’ 

Dr. Gyengö Ignác 
Itces piac. fogorvos Itces piac.

Katholikus berhaz.
a lutheránus templommal szemben

• aaaaa •1 I i 1 í
íI 
4 
<» 4 4 4 4 

Kristályforrás ásványvíz í 
6865 —2 Étvagyat javít. Gyoniorrontast megakadalyoz. i (

Kapható minden jobb fűszer- és vegyeskereskedődben. 4
Főraktár: Nájjy László fiiszerkcreskedöiiéi Kecskeméten, Itcés-piac.1 r

Kiadó
3 szobás úri lakás 

erkélylyel es mellékhelyiségekkel 
november l-re. vagy esetleg azonnal.

Értekezni lehet a József gőzmalom 
irodájában. bsso- 3-2

Eladó szölöbirtok.
Cs. Tóth Gergelynek a Füzfás-közön, 

a Csáktornyái hegyben 115 út jó kar­
ban levő szőlője, amely a városhoz 
15 percnyire van,—termésestül vagy 
anélkül is, örökáron szabadkézből eladó 
Értekezhetni a tulajdonossal, \ I. tized, 
Kerekes-utca 142. szám alatt. 0928-3-1

1

I

I

Házárverés.
Fülöpszallason, a főtéren, egy nagy 

úri lakhaz. melléképületeivel, augusztus 
23 an délelőtt 11 orakor a íulopszallasí 
községháznál önkéntes árverésen 
el fog adatni. Fizetési feltételek a 
tulajdonosnál megtudhatók. 6923—2—1

Eladó piros és fehér 
J3 AS I-. A.

Móczár Antal kerekegyházi szölöte- 
lepen első rendű piros es fehér sasla 
szőlő van eladó. Értekezni lehet 

ugyanott a tulajdonossal.

Mi:rt vásárol mináenki 
Egri-féle cukorkát es csokoládét?
Mert

Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten.
Aiapittatott 1898 Hatóságilag segélyezve. Aiapitutott 1898 - 

Szóbeli, valamint levélbeli egy eves szakképzés nők es ifjak szamara 
Gyakorlati könyvelői, levelezők, pénzintézeti és építészeti tisztviselők 
speciális kiképzése, illetőleg tovább képzése Vállalatok ügy vezetésetek 
szervezése legújabb praktikái alapon Minden tanítvány allasha jutott
(Eg" Helyiség I. tized, Festő-utca 249. Városház mellett M

Szent-Luk ácsi ürdöi~SMH
_ _ _ , ■

I
Mert 
Mert 
Mert

gyárt

.> Bonbonok:
Káyé, tej, csokoládé és 
gyutnolcskrcm

•’ és fiumei gyarmanyok 
.. Príma szalon cukorka 

1 kgr. 1 forint
’* Nagy választék 1 kraj- 

caros dcssert sutemé-
- nyékben, K arlsb adi 
’’ ketszersult és ostya* 

lapok — Kedvelt cső- 
** kóládé újdonság I

Japan bomba, Port-

vsak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbal tartja, 
tisztán ess szakszer&h g kezeli. 
Etfi v az aruj it köt vet len csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé :
wGala Péter’ Suchard 
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten. Suchard,

Bensdo’p
Stolwerk - féle 

mányok I
10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár 

10 deka törmelék töl­
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek a Artnr-granat darabja 
nagy választékban •*’ 10 krajcár I

ESET E3.
cukorki és csokoládé különlegességek 

gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

10 krajcár I

» 
I > I 
»I 
>
I
» >
» 
» 
I

i 
I 
I

Fa
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Bohn M. és Társai
Nagykikinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában
Ausztria-Magyarországon a

Nagykik indái gyártmány
Bohn féle szab, biztonsági átfedő­

cserép 2*2. sz.

Nagykikindán és Zsombolyán.
Alapittatott 1864 Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

öO millió
évi gyártás a cs. es kir. szab. Bohn fele biztonsági átfedő cserepekből 

vasoxid természetes vörös színben vagy kátrányozva 
Gyártmányok ; Bohn fele szabadalmazott biztonsági átfedő cserepek. 

6851 Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
IJME"" Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen es bérmentve.

Zsombolyai gyártmány
Szab, biztonsági préselt átfedő cserép 253. sz.

Eladó liaz.
Özvegy Szinnyai Imrené III-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
all 4 szoba, előszoba, konyha es mel- 
lékhel) iségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fe!- 
tételekkeleladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—20—14

Eladó földbirtok.
Városföldön, a várostól 10 kilométerre, 

IDfiF 35 katasztrális hold Tö® 
legjobb minőségű szántóföld, a rajta levő tanyaépületekkel együtt eladó. 

Bővebb felvilágosítást ad: BÓdogh FerenCZ gyógyszerész.

6922 — ?- 1

A körösi országút torkolatánál. 29. számú, 
Nagy I^aszlc-fele magános lakos mellekhelyi- 
segekkel. folyó évi november hó 1-től kiadó. 
Vasúti alkalmazottaknak igen alkalmas 
(eddig is azok bírták), mivel a főál­
lomástól 5 percnyi járásra van. Érte­
kezni lehet ugyanott, vagy Klapka utca 
182 szám alatt. 6918-6—2

Eredeti

varrógépe^

Íj liszt-üzlet megnyitás!
Vun szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy helyben 2-ik tized, 
Templom utca 100. szám, a Gazdasági gőz 
malom mellett, H eker (Haraszti) Antal 
ur hazában a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelően friss árukkal felszerelt fűszer , 
liszt , termény es vegyeskereskedest nyi­
tottam Raktáron tartok saját friss pörkö- 
lésü kávét, rum és mindennemű szeszes 
i’alokat stb. Abban a reményben, hogy a 
nagyéidemü közönségei úgy olc*ó árak 
kai. mint jó kiszolgálással kielégíthetem, 
maradok tisztelettel: Radó J. József. 
Saját helybeli őrlésű lisztraktár. Dara, 
korpa es tengeri kicsinyben és nagybani 
6881 eladása 3—2

Ugyanitt egy fiú tanulóul
azonnal felvétetik.

I

I

I »

az állványokban golyós-csapagya k kn 1
legszebb varrásra.

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
:=ZZZ=: Egyedüli raktár: ■
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
.Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben, 

III. tized. Kohary-ütca 194. sz.

|| Flanel-és Teniiis-blouz 75 krajcártól kezdve. ||

bl

X

Eladó szőlő és föld.
Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 

kilométer távol, 1388 négyszögöl szántó­
föld es 440 négyszögöl szőlő gyümölcs­
fákkal. lakassal azonnal, az idei ter­
messel együtt is eladó. Értekezni lehet 
\ 11-ik tized, Kistemplom-tér melletti 
Tölcsér-utca 214. sz. alatt a tulajdo 
nossal. 6019—12—1

s:X

VX)

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

KBifja Weisz László ™ 
divatárú üzletében Kecskeméten, az I tcés-piacon.

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congro szövet dupla széles 2—5 m. darabok 1 méter 80 

krajcár helyett 55 krajcár
Kü ön 700 méter függöny, congro dupla széles, 5—15 méter darabok 

krajcár helyett 47 krajcár.
Minerva és Sirius pamut 1 m. 3’A kr, 1 m. filoflos selyem 5 kr. 
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, 1 m. D. M. C. bimzőpamut 4 kr.

\ Selyempamut kis gombolyag. 1 gombolyag 9 kr, 
gombolyag 24 kr.

Láncos cérna
Rugós patent kapocs 1 dzt 4 kr, 10 dkg. fekote kapocs 6 kr.
10 dkg. fehér kapocs 12 kr, halcsont rövid 1 kr, hosszú L/s kr.
12 db férfigallér szavatolt ötrétü 85 kr.
12 pár férfi fehér és színes kézelő 1 frt 50 kr.
Leány cloth- és lüsztor kötények 75 krajcártól kezdve.
Női luszter- és cloth alsók 2 forinttól kezdve. 
Ferii, női és gyermek jáger alsó ruházat minden kivitelben.

Selyem blouzok loujsin és inesalinból bélelve 3 frt 50 kr minden színben. 
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

Z

65
7T

X selyemben)}ós 1

csetneki munkához 24 kr.
X

N 
Cd

n Galléros szőrme boák 2 forinttól kezdve. i



190 sz. KECSKEMÉTI LAPOK 7. oldal.

Állandó ingyen gépkiállítás I W* Állandó ingyen gépkiállítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde R.-társaság raktárában. 
A balassagyarmati gazdasági gépkiállításon kitüntetésben részesült IMF Saját gyártmányó borprések, *■! 

szőlözúzók 30 százalékkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézivetógép, 
szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szaltnázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres 
Kühne-féle vetőgépek (Hungária Drill, Mosoni D ili), mindenféle nagyságban. — Vasállványú saját gyártmányú 
kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, 

es minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék

Gyári telefon: csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók
163.

O (Rákóczi-uton, a Leszámitoló-Bank palotájában). 9 O O 
"Vetögfép, borpres és szölöziizo v 

tUT egészen olcsó ár.

Raktár telefon: 
168.

irÁ Sí JL* 9

Mai mok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen
(MT~ Vas- es femöntes. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk. TfcJ

eszközöljük.

Keresek megvételre
egy könnyű, két lóra való hasznait, de

t
Ijókarban levő fédert széles kocsit 

es egy egy lóra való 

féderes talyigát. 
Értesítést az ár megjelölésével kerek 
VI. tized, Csongradi-nagy-utca 18. sz. a. 

esetleg Magyar Vince úrhoz, 
Nagy burga-utca 88.

Ugyanott 6-7 hektos tiszta, egeszseges 

• boros hordok $ 
vannak eladok. 6833-9

Földeladás.
Néhai özvegy Katona Zsigmondne 

örököseinek borbasi 27 kát hold föidje. 
jó karban levő épületekkel, szabadkéz­
ből eladó. — Bővebb felvilágosítást ad 
Katona Zsigmond gyógyszerész. 6920-4-3

Eladó ház
V. tized, 152-ik szám alatti 338 

négyzetölnyi telken fekvő ház, mely 
áll 3 udvari és 2 utcai szobából, nagy­
kerttel es melléképületekkel, szabad­
kézből eladó, beltetelek megtudhatók 
dr. ^ömötör Sándor közjegyzőhelyettes ur­
nái, a közjegyzői irodában. 0909-12-4

Kiadó úri lakás.
IV. tized, Kaszap-utca 118. számú, Öz- 
és Szarvas utca sarok, a Il-ik kerületi 
iskola melletti uj házban egy Úri lakás, 
mely áll 4 szoba, konyha, éléstár, fás­
kamra és pinczéből, üvegezett folyosóval, 
folyó évi november 1-ere berbe kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott. 6916—3—3

Olcsó marhahús! !
Abrahám Andor

mészáros mester

a ll-nil midii paprikásnak való
marhahús kilóját

40 krajcárért 
méri az itcéspiaci mészárszékében. 

Csemegeszőlő eladás.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

a telepén termelt
csemegeszőlő 

(chasselas fajták) 
eladasa céljából fo’yó évi augusztus 
hó 16 an, vasárnap délelőtt 10 orakor 
az Egyesület fö piactéri helyiségében 

nyilvános árverést tart, 
melyre az érdeklődő vevők ezennel meg­
hivatnak.

A nyilvános árveres eredményét 
a vevővel kötendő szerződést a választ­
mány hagyja jóvá. 
fl898_3-3 Az Elnökség, j

Kiadó lakás. i 

Geday Sándor tanitónak II. tized 300. 
számú háza, melyet 5 év óta nsgos 
Ébncr Lajos m. kir. honvédhuszár szá­
zados úr bérel, folyó évi november 
1-tól haszonbérbe adatik — Az 
egész epület villanyvilágítással beren­
dezett. — Értesítést ad a tulajdonos 
II. tized. 59. szám alatt. 6906—3—3

Kiadó lakás.
A varoshaza mögötti Héjjas-fele 

ház < ban egy haromszobas és egy 
kétszobás emeleti lakas, mellék- 
helyis gekk-1 nov I éré berbe adó 
Bővebb felvilágosítás nyerhető Bertvas 
Pál üzletében »Körösi-utca*. 6921-?-!

Eladó sarokház a piát melleit.
Van b‘íme 2 úri lak is, Összesen 9 

szobává1, mellékhdy iségek, n <gy udvar­
ral, 56 méter utcai trónt; két részre is 
vágható, jutányosán eladó. 
Továbbá IV iizrd, Gyik-utca 57. sz. 
alatt 2 úri lakás, áll 6 szobából, 
mellékhelyiségekkel, míg) udvar és szép 
kirí, külön is vagy egészben novem­
ber 1-ére kiadó, esetleg ju anyo- 
sin eladó. Ugyanott egy 4 szobás 
úri ház anyagai, mely egészen uj, 
áll duplatödéi szerkóét, menyedet, geren­
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla s/intén Jutá­
nyosán eladók, Értekezni khet 
IV t. 57. sz un ala t. Koczó Sándor 
tulajdonossal. 6858—?—8

Közel, a város alatt, 
fili(dils/jidílí's?li(ddsz;iiiiíil(ild 
nyaralóval, 

kedvező fizetési feltétellel, 
azonnal olcsón eladó.

Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Egy jó házból való fiú 
tanoncul 

azonnal fölvétetik
Szabó Albert 

rézműves és okleveles gépésznél. 
6904—6 -4

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtö és fűkaszáló, arató- es cséplő-gépek

— elsőrendű gyártmányok. =====
Qyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Szigeti gipótnál.
6548 Zsidó így ház épületében. 50-49



Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.

A tisztességes, b< csületes keieskcdő eb< ren ügyel arra, 
hogy ha vevője utolérhetlvn hatásánál fogva közismert 
„ZACHERLINT* kér, ne akasszon nyakába megtévesztő 
surrogatumot.

Sajnos, azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni 
nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek 
utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forga­
lomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan 
ügyeljék a >Zacherlin< névre.




